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MANODOPERA 

 
NUOVO CONTRATTO DI LAVORO PER LE PRESTAZIONI OCCASIONALI 
È in vigore per il biennio 2023-2024 il nuovo contratto di lavoro per le prestazioni occasionali in 
agricoltura. Si tratta a tutti gli effetti di un vero e proprio contratto di lavoro subordinato per 
prestazioni occasionali nell’ambito di attività agricole di natura stagionale non superiori a 45 
giornate annue di lavoro effettivo per lavoratore. 
 
I soggetti che possono essere assunti con questo nuovo rapporto di lavoro occasionale sono: 

 persone disoccupate, nonché percettori di Naspi, e Dis – Coll, e Reddito di Cittadinanza e 
percettori di ammortizzatori sociali, 

 pensionati di anzianità o vecchiaia, 
 giovani con meno di 25 anni di età regolarmente iscritti ad un ciclo di studi, 
 detenuti ed internati, ammessi al lavoro esterno, nonché soggetti semiliberi provenienti dalla 

detenzione o internati semiliberi. 
A eccezione dei pensionati, questi soggetti non devono aver avuto un ordinario rapporto di lavoro 
subordinato in agricoltura nei 3 anni precedenti all’instaurazione del lavoro occasionale. Per tale 
motivo il datore di lavoro è tenuto ad acquisire prima dell’instaurazione del rapporto di lavoro un 
autocertificazione che attesti la propria condizione soggettiva, il numero di giornate già svolte 
nell’anno presso altri datori di lavoro con il contratto di lavoro occasionale. 
 
Come attivare il contratto di lavoro agricolo occasionale: 
Prima dell’inizio della prestazione si provvede ad una normale comunicazione nel portale Co Veneto 
con la causale “prestazione agricola di lavoro subordinato occasionale a tempo determinato”. 
 
Come e quanto retribuire il lavoratore: 
A differenza del vecchio strumento dei voucher o dei buoni lavoro, il lavoratore percepisce il proprio 
compenso direttamente dal datore di lavoro, con modalità tracciata, e in base alle retribuzioni 
orarie stabilite dal contratto collettivo degli operai agricoli. 
 
Caratteristiche della retribuzione così corrisposta: 

 È esente da qualsiasi imposizione fiscale, 
 Non incide sullo stato di disoccupato o inoccupato, 
 È cumulabile con qualsiasi trattamento pensionistico, 
 E’ computabile ai fini della determinazione del reddito necessario per il rilascio/rinnovo del 

permesso di soggiorno 
 
Caratteristiche della contribuzione dovuto dal datore di lavoro: 

 Contribuzione ridotta, pari a quello dovuto nelle zone montane svantaggiate, quindi con 
riduzione di circa il 60% rispetto alla normale contribuzione. 

 
 

PARCO AGRISOLARE 

 
PARCO AGRISOLARE 
Si informa che dalle ore 12:00 di oggi martedì 14/03/2023, attraverso l'area clienti del Portale 
Agrisolare, si potrà comunicare l'inizio dei lavori per la realizzazione di impianti fotovoltaici e 



richiedere l'eventuale anticipazione fino al 30% del contributo riconosciuto. Si ricorda inoltre che da 
oggi decorrono i 30 giorni di tempo per la comunicazione di inizio lavori per tutte le azienda che 
hanno già iniziato. 
 
 

NOVITÀ INVIO COMUNICAZIONI 
 
AVVISO INVIO COMUNICAZIONI SICURE VIA SMS 
È partito, da qualche giorno, un nuovo sistema di messaggistica nei confronti dei soci da parte del 
settore tecnico e i CAA di tutti gli uffici Impresa Verde Rovigo.  
Si tratta di sms inviati dal nostro sistema informatico interno, utili per velocizzare la manifestazione 
d’interesse o l’adesione ad alcuni bandi e/o misure. Si rassicurano i soci che non saranno scambiati 
i loro dati personali con l’esterno e che saranno esclusivamente utilizzati all’interno di Impresa 
verde Rovigo e per le pratiche di riferimento del sms.   
Gli sms hanno come mittente “CD Rovigo” e riportano un link che rimanda a un sito di Coldiretti 
Rovigo; ogni invio è personale e abbinato al codice fiscale del socio. Una volta cliccato sul link, si 
apre un questionario che permette di rispondere una sola volta e registra la risposta abbinata al codice 
fiscale tramite un algoritmo informatico creato da noi. 
Ecco un esempio di sms sicuro inviato da Impresa Verde Rovigo:  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
I nostri uffici rimangono a disposizione per ulteriori chiarimenti in merito.  
 
 
 

FISCALE 
 
“ROTTAMAZIONE-QUATER” 
Nell’ambito delle disposizioni in materia di “tregua fiscale”, il Legislatore ha introdotto una nuova 
possibilità di definizione agevolata delle cartelle di pagamento, c.d. “rottamazione-quater”. Al fine di 
usufruire di tale definizione è richiesta la presentazione in via telematica di un’apposita domanda 
entro il 30/04/2023. La comunicazione al contribuente, da parte dell’Agenzia delle Entrate - 
riscossione, dell’esito della domanda, dell’ammontare di quanto dovuto al fine della definizione e i 



bollettini di pagamento in base al piano di rateazione scelto saranno inviati al contribuente entro il 
30/06/2023. Recentemente la stessa Agenzia delle Entrate - riscossione, ha reso disponibile sul 
proprio sito Internet il servizio on-line utilizzabile per la presentazione della domanda di adesione. 
 
La “rottamazione-quater” consente di estinguere il debito, senza sanzioni, interessi (anche di mora), 
somme aggiuntive e somme maturate a titolo di aggio, effettuando il pagamento in unica soluzione 
o tramite pagamento rateale (massimo 18 rate trimestrali di pari importo) delle somme: 

 o affidate all’Agente della riscossione a titolo di capitale; 
 o maturate a favore dell’Agente della riscossione a titolo di rimborso spese per procedure 

esecutive/notifica della cartella di pagamento. 
Merita evidenziare che la “rottamazione-quater” risulta meno onerosa rispetto alla “rottamazione-
ter”, posto che ora non sono dovuti tutti gli interessi (in precedenza erano esclusi solo quelli di mora) 
e gli aggi. La definizione agevolata interessa i debiti risultanti dai singoli carichi affidati all’Agente 
della Riscossione nel periodo 1.1.2000 - 30.6.2022. Come evidenziato dall’Agenzia delle Entrate - 
riscossione sul proprio sito Internet, la definizione agevolata è consentita con riferimento a “tutti i 

carichi” affidati nel predetto periodo, compresi quelli: 
 o contenuti in cartelle non ancora notificate; 
 o interessati da provvedimenti di rateizzazione / sospensione; 
 o già oggetto di una precedente definizione agevolata, ancorché decaduta. 

 
La domanda di definizione va presentata in via telematica tramite il servizio disponibile 
all’indirizzo https://www.agenziaentrateriscossione.gov.it/it/Per-saperne-di-piu/definizione-agevolata/domanda-di-

adesione utilizzando una delle seguenti modalità alternative on-line: 
 nell’area riservata, accedendo con le credenziali SPID, CIE (Carta di Identità Elettronica) e 

CNS (Carta Nazionale dei Servizi). In tal caso va compilato il form e indicate le cartelle / 
avvisi che il contribuente intende definire; 

 nell’area pubblica, compilando il form e allegando un documento di riconoscimento valido 
e una dichiarazione sostitutiva di certificazione sottoscritta.  

 
L’Agenzia delle Entrate - riscossione, entro il 30/06/2023, comunicherà al contribuente 
l’accoglimento o il diniego della domanda. In particolare, la comunicazione: 

 in caso di accoglimento contiene l’indicazione: 
- di quanto dovuto per la definizione; 
- della scadenza dei pagamenti, a seconda della scelta del contribuente (unica 

soluzione/rateale) contenuta nella domanda; 
- delle informazioni per richiedere la domiciliazione del pagamento sul c/c. 
- i moduli di pagamento precompilati; 

 in caso di diniego, riporta i motivi per i quali la domanda non è stata accolta. 
 
 
REGISTRATORI TELEMATICI DA AGGIORNARE PER LA LOTTERIA DEGLI 
SCONTRINI ISTANTANEA 
Visto lo scarso successo della lotteria nazionale degli scontrini (che era stata istituita con decorrenza 
dal 1 luglio 2020) con il “Decreto PNRR 2” il Legislatore ha previsto un’estrazione istantanea con 
verifica immediata della vincita. La nuova lotteria istantanea non sostituisce, quindi, la lotteria 
tradizionale (differita) con estrazioni periodiche, ma si affianca ad essa. 
Entro il 2 ottobre 2023 i registratori telematici devono essere aggiornati e configurati al fine di 
consentire la partecipazione alla lotteria istantanea. 
Per poter partecipare alla nuova lotteria istantanea, tutti i documenti commerciali di importo pari o 
superiore ad 1 euro e pagati interamente in modalità elettronica devono riportare un codice 
bidimensionale (QR code) comprensivo di tutte le informazioni necessarie alla partecipazione della 
lotteria. A fronte dell’obbligo è riconosciuto agli esercenti tenuti alla trasmissione telematica dei 
corrispettivi giornalieri, un credito d’imposta pari al 100% della spesa sostenuta, con 



un massimo (per ogni apparecchio) di 50 euro, utilizzabile in compensazione nel modello F24 tramite 
i servizi telematici. 
Si ricorda che in caso di rifiuto dell’esercente di acquisire il codice di partecipazione alla 
lotteria, l’acquirente può effettuare una segnalazione nel portale lotteria; tali segnalazioni sono 
utilizzate dall’Agenzia delle Entrate e dalla Guardia di Finanza ai fini dell’attività 
di analisi del rischio di evasione. 

 
 

FORMAZIONE 
 
NUOVI CORSI IN PARTENZA*  
 
MIGLIORAMENTO DELLE PRESTAZIONI E DELLA SOSTENIBILITÀ 
DELL’AZIENDA AGRICOLA (AGGIORNAMENTO GESTIONE AZIENDALE) - 28 ORE 
Si tratta di un corso in cui la prima parte sarà dedicata a fornire informazioni economiche e fiscali 
di base sulla gestione dell’azienda agricola. 
La seconda parte, invece, parlerà degli strumenti di cui l’azienda agricola può disporre per un 
controllo e una pianificazione aziendale sostenibile e di come ridurre l’impatto ambientale 
preservando il suolo e il benessere animale. 
Sono inoltre previste due visite aziendali per vedere in pratica quanto appreso durante le lezioni e 
tramite l’esperienza degli imprenditori agricoli.  
In tutto, il corso dura 28 ore e si svolgerà tra aprile e maggio.  
Tale corso permette di acquisire ulteriori conoscenze sul miglioramento delle prestazioni della propria 
azienda agricola con un’ottica sostenibile, sempre più di rilievo al giorno d’oggi.  
Il corso è finanziato, questo significa che vi è un numero massimo di partecipanti ed è in partenza 
il 13 aprile 2023; per questo, si consiglia di manifestare già da subito il proprio interesse per poter 
riservare il posto. 
 
NUOVO CORSO PICCOLE PRODUZIONI LOCALI (27 ORE)  
Il corso si terrà in parte in presenza e in parte on-line, poiché sono previste sia lezioni di teoria che 
pratica. Il corso sarà disponibile a breve ed è previsto solo un unico corso per il 2023. Si consiglia, 
quindi, di manifestare già da ora il proprio interesse per poter riservare il posto, in quanto il corso è 
finanziato e ha un numero massimo di partecipanti.  
 
*Questi corsi si rivolgono in chi rientra nelle seguenti categorie: imprenditore agricolo, 

coadiuvante familiare, partecipe familiare o dipendente agricolo.  

 
PER INFORMAZIONI ED ISCRIZIONI SCRIVERE A: formazione.ro@coldiretti.it o 
chiamare i numeri: 0425/201939 oppure 0425/201918.  
 

 

 

 


